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Codebuch: Variablenliste für Studierendensurvey 1. Erhebung vom WS 1982/83 

Für teilanonymisierten Datensatz für Remote-Zugriff. 

Für zusätzliche Informationen siehe Codebuch „Mehrwellendatei_survey“ und Dokumentation 

„Methodenbericht“ 

Variable Obs Unique Mean Min Max Label 

v1 7817 1 1 1 1 Welle 

v2 7817 7817 3909 1 7817 laufende Nummer 

v4 7783 10 4,250675 1 10 Alter aggr. 

v5 7789 2 1,342534 1 2 Geschlecht 

v6 7781 4 1,382856 1 4 Familienstand 

v7 7778 4 ,0916688 0 3 Anzahl Kinder - topcoding 

v8 7666 11 118,9977 110 129 Hochschulort unsys. 

v9 7666 2 1,138142 1 2 Hochschulort 

v10 7666 1 1 1 1 Bundesland alt/neu 

v11 7770 5 2,823166 1 5 Studienort- Heimatort 

v20 7764 7 2,824317 1 7 Schulabschluss - Vater 

v21 7756 7 2,02295 1 7 Schulabschluss - Mutter 

v34 7743 24 9,973137 1 24 Berufl. Stellung Vater 

v35 7696 24 15,05249 1 24 Berufl. Stellung Mutter 

v39 7775 3 1,150096 1 3 Studienart 

v40 7705 59 50,28748 11 98 erstes Studienfach 

v41 6308 54 76,31088 11 98 zweites Studienfach 

v42 5897 50 86,70324 11 98 drittes Studienfach 

v43 7705 11 4,618689 1 11 Fächergruppen 11 Kat.  

v44 7705 53 39,6087 1 83 Studienbereiche StBA 

v45 7817 8 4,585135 1 10 Fächergruppen StBA  

v46 7555 12 5,025811 1 12 Fächergruppen Uni/FH  

v47 7567 13 5,370424 1 13 Fächergruppen Uni/FH/LA  

v49 7709 4 1,286289 1 4 Angestrebter Abschl. Lehramt 

v56 6782 1 1 1 1 allgemeine HS-Reife 

v57 231 1 1 1 1 fachgebundene HS-Reife 

v58 745 1 1 1 1 FH-Reife 

v65 7758 3 1,221836 1 3 Art der HS-Reife 

v66 7687 30 1977,892 1948 1982 Jahr der HS-Reife 

v68 7778 8 1,954744 1 8 HS-Berechtigung erworben 

v70 7610 2 1,538371 1 2 Reformierte Oberstufe 

v74 7706 32 2,511069 1 4.1 Note Studienberechtigung 

v75 7712 28 6,274637 1 30 Fachsemester, topcoding 

v75b 7712 29 6,171162 -12 30 Fachsemester bereinigt, topcoding 

v76 7739 30 7,260757 1 30 Hochschulsemester, topcoding 

v76b 7739 31 7,051686 -12 30 Hochschulsemester bereinigt, topcoding 

v82 7745 2 1,302001 1 2 Nach HS-Reife: Studium begonnen. 

v85 6238 2 1,11975 1 2 Nach HS-Reife: Ausbild. begonnen 

v85b 6238 2 1,121032 1 2 Nach HS-Reife: Ausbild. begonnen, bereinigt 

v86 6235 45 -6,956536 -11 84 Nach HS-Reife: Ausbild. begonnen. Monate 

v86b 6235 46 -6,99984 -12 84 Nach HS-Reife: Ausbild. begonnen. Monate 
bereinigt 

v87 6216 3 -8,67648 -11 2 Nach HS-Reife: Abschluss 

v88 6315 2 1,180048 1 2 Nach HS-Reife: Berufstaet. 

v88b 6315 2 1,182581 1 2 Nach HS-Reife: Berufstaet., bereinigt 

v89 6264 69 -6,035281 -11 98 Nach HS-Reife: Berufstaet. Monate 

v89b 6264 70 -6,121328 -12 98 Nach HS-Reife: Berufstaet. Monate bereinigt 

v90 6672 2 1,306055 1 2 Nach HS-Reife: Wehrdienst 
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v90b 6672 2 1,309802 1 2 Nach HS-Reife: Wehrdienst, bereinigt 

v91 2016 38 16,63244 1 96 Nach HS-Reife: Wehrdienst. Monate 

v91b 2016 39 16,56895 -12 96 Nach HS-Reife: Wehrdienst. Monate bereinigt 

v92 6145 2 1,088202 1 2 Nach HS-Reife: Zivildienst/Soz. Jahr 

v92b 6145 2 1,09048 1 2 Nach HS-Reife: Zivildienst, bereinigt 

v93 547 21 14,48629 1 30 Nach HS-Reife: Zivildienst/Soz. Jahr. Monate 

v93b 547 22 14,40219 -12 30 Nach HS-Reife: Zivildienst, Monate bereinigt 

v94 6392 2 1,337922 1 2 Nach HS-Reife: Sonstiges 

v94b 6392 2 1,34199 1 2 Nach HS-Reife: Sonstiges bereinigt 

v95 2096 45 7,531966 1 98 Nach HS-Reife: Sonstiges. Monate 

v95b 2096 45 7,443225 -12 98 Nach HS-Reife: Sonstiges. Monate bereinigt 

v114 7772 4 3,338008 1 4 Motive Fachwahl: Fachinteresse 

v115 7760 4 3,141237 1 4 Motive Fachwahl: Begabung 

v116 7758 4 2,09255 1 4 Motive Fachwahl: Einkommenschancen 

v117 7719 4 2,466641 1 4 Motive Fachwahl: Berufswunsch 

v118 7752 4 2,835526 1 4 Motive Fachwahl: Berufliche Moeglichk. 

v119 7737 4 2,278402 1 4 Motive Fachwahl: Sicherer Arbeitsplatz. 

v121 7511 4 1,307016 1 4 Motive Fachwahl: Ausweichloesung 

v122 7784 8 5,042523 0 7 Nutzen Studium: Interess. Arbeit 

v123 7777 8 3,37148 0 7 Nutzen Studium: Einkommen 

v124 7769 8 2,995881 0 7 Nutzen Studium: Hohe soziale Position. 

v125 7776 8 4,38876 0 7 Nutzen Studium: Vorstell. und Ideen 

v126 7779 8 4,878519 0 7 Nutzen Studium: Fachgebietswissen 

v127 7780 8 4,427635 0 7 Nutzen Studium: Wissenschaftl. Ausbild. 

v128 7771 8 3,524643 0 7 Nutzen Studium: gebildete Persoenlichkeit 

v129 7741 8 1,91629 0 7 Nutzen Studium: Beruf aufschieben 

v130 7756 8 3,236204 0 7 Nutzen Studium: Anderen helfen 

v131 7768 8 3,240216 0 7 Nutzen Studium: Verbess. Gesellschaft 

v132 7762 8 2,209997 0 7 Nutzen Studium: altern. Lebensweisen 

v134 7715 7 3,464809 0 6 Kennzeichen Fach: Spezial. Ausrichtung 

v135 7748 7 3,98619 0 6 Kennzeichen Fach: Hohe Leistungsnormen. 

v136 7735 7 2,998449 0 6 Kennzeichen Fach: Guter Studienaufbau 

v137 7725 7 3,062913 0 6 Kennzeichen Fach: Klare Pruefungsanforder. 

v138 7723 7 3,409038 0 6 Kennzeichen Fach: Vielfalt Arbeitsanforder. 

v142 7724 7 2,029259 0 6 Kennzeichen Fach: Engen Praxisbezug 

v144 7749 7 2,73403 0 6 Kennzeichen Fach: Konkurrenz zw. Stud. 

v145 7741 7 2,735047 0 6 Kennzeichen Fach: gute Bezieh. zu Lehrend. 

v146 7671 7 1,434885 0 6 Kennzeichen Fach: Benachteilig. Studentinnen 

v147 7727 7 1,835124 0 6 Kennzeichen Fach: Diskuss. pol. Richtungen 

v151 7758 6 3,567156 1 6 Anforderung: großes Faktenwissen  

v152 7755 6 2,661896 1 6 Anforderung: Prinzipien verstehen. 

v153 7753 6 2,315749 1 6 Anforderung: eigene Interess. entw. 

v155 7735 6 2,304977 1 6 Anforderung: Kritik ueben 

v156 7750 6 3,493032 1 6 Anforderung: Viel/intensiv arbeiten. 

v157 7756 6 3,256318 1 6 Anforderung: Regelmaeßige Leistnachw.  

v158 7731 6 2,230889 1 6 Anforderung: Diskussionsbeteiligung 

v159 7753 6 2,404747 1 6 Anforderung: Mit Studis zusammenarb. 

v161 7753 6 2,019605 1 6 Anforderung: Fachfremdes Wissen 

v162 7741 6 2,243896 1 6 Anforderung: Interess. pol/soz. Fragen 

v180 7792 6 2,956622 1 6 Infos ueber: Studien u. Pruefungsord. 

v181 7783 6 2,890659 1 6 Infos ueber: Moeglichk. Studienberat. 

v184 7779 6 3,313665 1 6 Infos ueber: BAfoeG 

v185 7776 6 2,54231 1 6 Infos ueber: Studium im Ausland 

v188 7782 6 3,122719 1 6 Infos ueber: Arbeitsmarktsit. 

v191 7747 6 2,778108 1 6 Infos ueber: Studierendenschaft 
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v192 7773 6 2,725203 1 6 Infos ueber: Entscheidungsstrukturen. HS 

v195 7768 5 2,504763 1 5 Persoenl. nuetzl: HS-Wechsel 

v196 7761 5 1,794485 1 5 Persoenl. nuetzl: Forsch. Praktikum teilneh. 

v197 7767 5 1,850393 1 5 Persoenl. nuetzl: Im  Ausland studieren 

v198 7759 5 3,345792 1 5 Persoenl. nuetzl: Auf Fachgebiet spez. 

v199 7775 5 1,686045 1 5 Persoenl. nuetzl: Fachfremde 
Veranstaltungen 

v200 7770 5 1,43269 1 5 Persoenl. nuetzl: Arbeitserfahrung außerhalb  

v203 7752 5 2,714396 1 5 Persoenl. nuetzl: HS-politisch engagier. 

v204 7761 5 2,835073 1 5 Persoenl. nuetzl: rasches Studium 

v206 7755 5 2,276338 1 5 Persoenl. nuetzl: zusaetzliche Quali. 

v208 7756 5 2,645565 1 5 Persoenl. nuetzl: zu promovieren 

v211 7735 5 3,147253 1 5 berufl. nuetzl.: HS wechsel 

v212 7734 5 1,962891 1 5 berufl. nuetzl.: Forschungspraktikum 

v213 7727 5 2,197489 1 5 berufl. nuetzl.: im Ausland studieren 

v214 7722 5 2,613572 1 5 berufl. nuetzl.: auf Fachgebiet spezial. 

v215 7732 5 2,503621 1 5 berufl. nuetzl.: Fachfremde Veranstaltungen 

v216 7734 5 1,694983 1 5 berufl. nuetzl.: Arbeitserfahrung außerhalb  

v219 7712 5 3,65236 1 5 berufl. nuetzl.: Hochschulpolitik 

v220 7729 5 1,963385 1 5 berufl. nuetzl.: Schneller Abschluss 

v222 7722 5 2,045973 1 5 berufl. nuetzl.: zusaetz. Qualifikation 

v224 7727 5 2,056167 1 5 berufl. nuetzl.: Promovieren 

v292 7755 7 3,263701 0 6 pers. Sit.: mit Studienleistungen zufried. 

v293 7779 7 2,571539 0 6 pers. Sit.: Sorgen, Studium zu schaffen 

v294 7760 7 1,996005 0 6 pers. Sit.: gute Pruefungsnote ist wichtig 

v295 7750 7 4,189548 0 6 pers. Sit.: gebe nicht auf 

v297 7767 7 3,099009 0 6 pers. Sit.: arbeite intensiv fuer Examen 

v300 7760 7 3,232216 0 6 pers. Sit.: mir faellt es leicht zu lernen 

v301 7770 7 2,97323 0 6 Aussagen: Befassen mit Probl. ueber verl. 
Maß hinaus  

v302 7755 7 2,883559 0 6 pers. Sit.: vor Aufregung in Pruefungen 
vergesslich 

v303 7738 7 2,336004 0 6 pers. Sit.: haeufige Beteiligung an Diskus 

v304 7751 7 3,416333 0 6 pers. Sit.: meistens Angst vor einer Pruef 

v305 7755 7 2,898517 0 6 pers. Sit.: Studium sollte weniger gereg. w. 

v307 7760 7 2,904253 0 6 pers. Sit.: Studium rasch abschließen  

v308 7771 7 2,868099 0 6 pers. Sit.: Studi. nimmt viel Zeit ein 

v314 7774 5 3,68922 1 5 Fachstudium durch Verlaufsplaene festge. 

v315 7770 6 3,764994 1 6 Ausrichtung nach Verlaufsplaenen 

v319 7752 5 2,368163 1 5 Zwischenpruefung/Vordiplom abgelegt 

v323 6211 44 2,656126 1 6 Durchschnittsnote Vordiplom 

v324 6784 5 2,880307 1 5 Stud.leist.: Noten stimmen mit Einschaetz. 
ueberein 

v325 6771 5 2,67287 1 5 Stud.leist.: eigene Ansprueche erfuellt 

v326 6710 5 3,252608 1 5 Stud.leist.: Noten so wie Kommilitonen 

v327 6815 7 3,644901 0 6 Stud.leist.: Zufriedenheit mit Noten 

v337 7555 28 11,16969 6 40 Fachsemester bis Abschluss 

v337b 7555 29 10,97419 -12 40 Fachsemester bis Abschluss, bereinigt 

v339 6894 43 11,70395 1 60 Time Budget: Vorlesungen 

v340 3011 26 4,422451 1 80 Time Budget: studentische Arb.-grupp.. 

v341 7329 55 14,74335 1 82 Time Budget: Selbststudium 

v351 4112 48 12,5304 1 80 Time Budget: Erwerbstaet. Stunden 

v352 2691 74 28,5511 3 111 Stunden Studium, Summe 

v357 7777 7 4,757233 0 6 Identifikation: gerne StudentIn 

v360 7673 4 1,162127 1 4 Verlauf: Hochschule gewechselt 



4 
 

v369 7592 4 1,173867 1 4 Verlauf: Studium unterbrochen 

v373 7717 5 1,565764 1 5 geplant: HS-Wechsel 

v376 7694 5 2,436704 1 5 geplant: Promotion 

v378 7697 5 1,451475 1 5 geplant: Unterbrechung, Geld verdienen 

v379 7709 5 1,482034 1 5 geplant: Unterbrechung, Erfahrungen 

v389 7640 4 1,079319 1 4 Ausland: einige Zeit studiert 

v393 7685 5 1,962655 1 5 Ausland geplant: Sprachaufenthalt 

v394 7710 5 1,725162 1 5 Ausland geplant: einige Zeit studieren 

v399 7720 7 1,600907 0 6 Erwaegung: Hauptfachwechsel 

v400 7722 7 1,56747 0 6 Erwaegung: Studienabbruch 

v401 7657 4 1,47055 1 4 nochmals derzeitiges Studium waehlen 

v402 1314 58 54,53881 11 98 anderes Fach studieren 

v403 7657 5 1,611075 1 5 Fächergruppe anderes Fach  

v404 7215 3 2,269854 1 3 Finanzierung durch Eltern 

v406 6538 3 1,623279 1 3 Finanzierung durch Bafoeg 

v408 5919 3 1,064369 1 3 Finanzierung durch Stipendium 

v411 5608 3 1,342725 1 3 Finanzierung durch anderes 

v412 7081 3 1,969355 1 3 Finanzierung durch Arbeit neben Studium 

v420 7571 229 710,1792 30 8000 Geld: insgesamt zur Verfueg. Monatl. 

v422 7697 4 2,821099 1 4 Geld: reicht monatlich 

v423 7772 4 3,452265 1 4 Kontakt zu Externen 

v424 7763 4 3,394306 1 4 Kontakt zu Eltern und Geschwistern 

v426 7763 4 1,941389 1 4 Kontakt zu Assist., Lehrbeauft. 

v427 7765 4 1,727753 1 4 Kontakt zu Professoren 

v429 7774 4 3,296501 1 4 Kontakt zu Fachkommilitonen 

v430 7744 4 2,545067 1 4 Kontakt zu fachfr. Kommilitonen 

v432 7759 4 2,174378 1 4 Kontakt zu Berufstaetigen 

v433 7038 2 1,479824 1 2 mehr Kontakt zu Externen 

v434 6953 2 1,2107 1 2 mehr Kontakte zur Familie 

v435 7082 2 1,472607 1 2 mehr Kontakte zu Fachkomm. 

v436 7116 2 1,562957 1 2 mehr Kontakt zu fachfr. Komm. 

v438 7190 2 1,559666 1 2 mehr Kontakt zu Ass. u. Lehrern 

v439 7200 2 1,562361 1 2 mehr Kontakt zu Professoren 

v440 7210 2 1,735784 1 2 mehr Kontakt zu Berufstaetigen 

v443 7737 7 3,505105 1 7 Kontaktzufrieden. m. Assistenten etc. 

v444 7725 7 3,248285 1 7 Kontaktzufrieden. m. Professoren 

v445 7766 7 4,686196 1 7 Kontaktzufrieden. m. Fachkommilitonen 

v446 7749 7 3,969286 1 7 Kontaktzufrieden. m. fachfr. Kommilit. 

v447 7774 7 3,31258 0 6 Anonymitaet: genuegend Ansprechpartner 

v448 7760 7 3,870361 0 6 Anonymitaet: Gefuehl, nur Leistung zaehlt 

v449 7762 7 2,720691 0 6 Anonymitaet: Abwesenheit wuerde nicht 
auff. 

v450 7774 7 3,525598 0 6 Anonymitaet: in der Masse untergehen 

v451 7753 7 2,500709 0 6 Anonymitaet: viele Informationsmoeglichk. 

v452 7745 7 2,297482 0 6 Anonymitaet: Studierende koennen einiges 
veraendern 

v453 7765 7 2,848294 0 6 Anonymitat: Kontakte an HS oberflaechlich 

v454 7768 7 3,895211 0 6 Beratung wichtig: Studienplanung 

v456 7783 7 4,84479 0 6 Beratung wichtig: Beratung f. Pruefungen 

v457 7779 7 4,654197 0 6 Beratung wichtig: fachl. Fragen 

v459 7775 7 2,957428 0 6 Beratung wichtig: pers. Lernschwierigk. 

v462 7765 7 2,053059 0 6 Beratung wichtig: soz. Schwierigk. Im Studium 

v463 7756 7 3,006447 0 6 Beratung wichtig: Hilfe bei Stellensuche 

v464 7758 7 1,170276 0 6 Beratung wichtig: pers. Schwierigk. allg. 

v471 7701 2 1,880665 1 2 Beratungsangebot: Sprechstunden 



5 
 

v472 7581 2 1,781955 1 2 Beratungsangebot: informell 

v473 7684 2 1,882223 1 2 Beratungsangebot: 
Orientierungsveranstaltungen 

v476 7556 2 1,187136 1 2 Beratungsangebot: feste Zuordnung 
Studierende 

v477 7725 4 1,504984 -11 3 Beratungsnutzung: Sprechstunden 

v478 7151 4 1,479234 -11 3 Beratungsnutzung: Inform. 
Beratungsmoeglichkeiten 

v479 7437 4 1,821299 -11 3 Beratungsnutzung: 
Orientierungsveranstaltungen 

v482 7617 4 -2,120126 -11 3 Beratungsnutzung: feste Zuordnung 
Studierende 

v505 7738 7 3,940165 1 7 Qualitaet: Studienaufbau 

v506 7748 7 4,24445 1 7 Qualitaet: Inhalte 

v507 7746 7 3,548412 1 7 Qualitaet: Durchfuehrung der Lv 

v512 7726 7 2,608206 1 7 Qualitaet: Mitwirkung/Planung Lv 

v513 7723 7 3,922051 1 7 Qualitaet: eigene Intress.-Schwerp. setz. 

v514 7692 7 3,699168 1 7 Qualität: Nutzen Studienberat.  

v516 7771 7 4,48977 0 6 gefoerd.: fachliche Kenntnisse 

v517 7765 7 2,085512 0 6 gefoerd.: praktische Faehigkeiten 

v520 7769 7 3,474965 0 6 gefoerd.: intellektuelle Faehig. 

v523 7773 7 2,237746 0 6 gefoerd.: Allgemeinbild./Breites Wissen 

v524 7770 7 3,318275 0 6 gefoerd.: Autonomie/Selbstaendigkeit 

v526 7767 7 2,994464 0 6 gefoerd.: kritisches Denken 

v527 7747 7 3,30657 0 6 gefoerd.: persoenliche Entwicklung allg. 

v528 7760 7 2,125644 0 6 gefoerd.: soziales Verantwortungsbew. 

v532 7771 7 3,007335 0 6 gefoerd.: arbeitstechnische Faehig. 

v533 7767 7 2,003605 0 6 gefoerd.: soziale Faehig. 

v534 7728 4 1,918996 1 4 Schwierigkeiten: Fehlen von Arbeitsgrup. 

v535 7752 4 2,046698 1 4 Schwierigkeiten: Kontakte finden 

v536 7745 4 2,322014 1 4 Schwierigkeiten: Umgang mit Lehrenden 

v537 7751 4 1,946588 1 4 Schwierigkeiten: Konkurrenz 

v538 7733 4 2,486874 1 4 Schwierigkeiten: Leistungsanforderungen 

v539 7678 4 2,69901 1 4 Schwierigkeiten: Pruefungen vorbereiten 

v541 7699 4 2,396285 1 4 Schwierigkeiten: Beteiligung an Diskuss. 

v542 7731 4 2,555944 1 4 Schwierigkeiten: Eigene Orientierung ge. 

v543 7695 4 2,390383 1 4 Schwierigkeiten: Planung des Studiums 

v546 7750 7 3,444516 0 6 Belastung: Leistungsanforderungen 

v547 7750 7 2,671742 0 6 Belastung: Orientierungsprobleme 

v548 7748 7 2,639649 0 6 Belastung: Anonymitaet 

v549 7726 7 3,925058 0 6 Belastung: Pruefungen 

v550 7754 7 2,114264 0 6 Belastung: Finanzielle Lage 

v552 7739 7 2,393979 0 6 Belastung: Persoenliche Probleme 

v554 7741 7 2,342462 0 6 Belastung: Berufsaussichten 

v560 7754 7 1,52373 0 6 Belastung: Wohnverhaeltnisse 

v561 7729 7 1,77992 0 6 Belastung: Situation als Student 

v562 7739 7 2,767412 0 6 Wunsch: Aenderungen im Fachstudiengang 

v563 7718 7 2,770666 0 6 Wunsch: Verringerung der Pruefungsanfor. 

v564 7715 7 2,604796 0 6 Wunsch: Konzentration der Studieninhalte 

v565 7755 7 4,263701 0 6 Wunsch: Staerkerer Praxisbezug des Stud. 

v567 7753 7 4,655359 0 6 Wunsch: haeufiger Veranst. In klein. Kreis 

v568 7753 7 4,170515 0 6 Wunsch: intensivere Betreuung durch Leh. 

v570 7726 7 3,79446 0 6 Wunsch: Verbesserung der Arbeitsmarktch. 

v574 7749 7 3,393212 0 6 Wunsch: feste studentische Arbeitsgrupp. 

v577 7646 7 3,017787 0 6 Wunsch: Erhoehung der BafoeG-Saetze etc. 
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v579 7650 7 3,261438 0 6 Wunsch: Abschaffung Regelstudienzeit 

v587 7726 5 1,959876 1 5 Interesse an: Fachschaften 

v589 7729 5 1,555311 1 5 Interesse an: Senat, Konzil u.ae. 

v590 7737 5 1,557193 1 5 Interesse an: pol. Studentenvereinigung. 

v591 7727 5 1,292999 1 5 Interesse an: Studentenverbindungen 

v592 7725 5 2,362718 1 5 Interesse an: Studentensport 

v593 7722 5 1,65812 1 5 Interesse an: kulturellen Gruppen 

v594 7713 5 1,842863 1 5 Interesse an: informellen Aktionsgruppen 

v595 7699 5 1,40226 1 5 Interesse an: Studentengemeinde 

v596 7585 5 1,751747 1 5 Interesse an: sonstigen Freizeitgruppen 

v597 7715 4 3,195723 1 4 Stud. Vertretung: Studienberatung 

v598 7717 4 3,102501 1 4 Stud. Vertretung: An Pruef.-Lehre mitarb. 

v599 7703 4 2,947683 1 4 Stud. Vertretung: Interne Hochschulpol. 

v600 7695 4 2,11384 1 4 Stud. Vertretung: Allgemein pol. Mand. 

v601 7704 4 3,063603 1 4 Stud. Vertretung: Soziale Fragen 

v602 7697 4 2,455762 1 4 Stud. Vertretung: Kulturelle Belange 

v607 7695 4 2,305133 1 4 Stud. Vertretung: Studentenschaft Organ. 

v608 7760 3 1,03067 1 3 Akzept. Kritikform: Diskussion 

v609 7751 3 1,161657 1 3 Akzept. Kritikform: Stud. Publikationen 

v610 7749 3 1,356691 1 3 Akzept. Kritikform: Flugblaetter 

v611 7741 3 2,183051 1 3 Akzept. Kritikform: Boykott von Lv. 

v612 7730 3 2,524838 1 3 Akzept. Kritikform: Institutsbesetzung 

v613 7748 3 1,397909 1 3 Akzept. Kritikform: Demonstrationen 

v614 7717 8 3,59181 0 7 inwieweit vertritt ASTA/Parl. Meinung 

v651 7711 3 2,011931 1 3 Beruf 

v652 7768 5 2,65551 1 5 Berufsaussichten 

v653 7780 7 4,853213 0 6 Berufwert: Mit Menschen arbeiten 

v654 7776 7 3,73624 0 6 Berufwert: Sicherer Arbeitsplatz 

v656 7780 7 3,044602 0 6 Berufwert: Hohes Einkommen 

v658 7782 7 4,966975 0 6 Berufwert: Immer neue Aufgaben 

v659 7776 7 3,389918 0 6 Berufwert: Wissenschaftl. Taetigk. 

v660 7770 7 4,440412 0 6 Berufwert: Anderen helfen 

v661 7774 7 3,004116 0 6 Berufwert: Aufstiegsmoeglichkeiten 

v662 7761 7 3,738693 0 6 Berufwert: Unbekanntes erforschen 

v663 7766 7 4,366856 0 6 Berufwert: Nuetzl. f. die Allgemein. 

v666 7777 7 2,952167 0 6 Berufwert: Andere Menschen fuehren 

v667 7779 7 3,710117 0 6 Berufwert: Viel Freizeit 

v668 7764 7 1,740211 0 6 Berufwert: Nicht so anstrengen muessen. 

v669 7770 7 3,840541 0 6 Berufwert: Viel Verantwort.-bewusst. 

v670 7773 7 4,70732 0 6 Berufwert: Beruflich dazu lernen 

v671 7631 5 3,294195 1 5 Taetigk.-Bereich Dauer: Schule 

v672 7602 5 3,020389 1 5 Taetigk.-Bereich Dauer: Hochschule 

v673 7580 5 2,936939 1 5 Taetigk.-Bereich Dauer: oeffentl. Dienst 

v674 7585 5 2,940277 1 5 Taetigk.-Bereich Dauer: Org. ohne Erwerbs. 

v675 7577 5 2,554705 1 5 Taetigk.-Bereich Dauer: Privatwirtschaft 

v678 7599 5 2,901566 1 5 Taetigk.-Bereich Dauer: alternat. 
Arbeitsprojekt 

v679 7638 5 2,497905 1 5 Taetigk.-Bereich Dauer: Selbstaendiger 

v689 7733 4 2,385749 1 4 Arbeitsmarktschw.: Weiterstudieren 

v690 7731 4 2,906998 1 4 Arbeitsmarktschw.: Belastungen in Kauf n. 

v691 7727 4 2,767309 1 4 Arbeitsmarktschw.: Berufsalternativen 

v692 7738 4 3,177694 1 4 Arbeitsmarktschw.: finanz. Einbußen  

v693 7737 4 2,707122 1 4 Arbeitsmarktschw.: inadaequate Stelle 
kurzfr.. 
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v694 7734 4 1,675847 1 4 Arbeitsmarktschw.: inadaequate Stelle 
dauerh. 

v696 7696 4 2,191788 1 4 Arbeitsmarktschw.: an HS bleiben 

v697 7727 4 1,816358 1 4 Arbeitsmarktschw.: alternative 
Lebenssicherung 

v719 7756 8 4,286101 0 7 im Beruf: eigene Ideen verwirklichen 

v720 7751 8 3,107212 0 7 im Beruf: wissenschaftlich tätig sein  

v721 7756 8 3,367329 0 7 im Beruf: viel Geld verdienen 

v722 7757 8 3,161016 0 7 im Beruf: in hohe Position aufsteigen 

v723 7764 8 4,950412 0 7 im Beruf: mit Arbeit zufrieden sein 

v725 7758 4 2,893014 1 4 Chancen in Gesellschaft aufzusteigen 

v726 7706 7 3,565923 0 6 Soziale Unterschiede in BRD 

v727 7705 7 2,363141 0 6 Soziale Unterschiede in BRD gerecht 

v728 7768 7 4,407441 0 6 Interesse fuer: pol. Geschehen 

v729 7769 7 2,344188 0 6 Interesse fuer: pol. an HS 

v730 7763 7 3,042123 0 6 Interesse fuer: HS-politische Fragen 

v732 7766 7 2,978882 0 6 Interesse fuer: Lokalpolitik 

v733 7731 7 2,541456 1 7 Demokratie: Konflikte schaden 
Allgemeinwohl 

v734 7723 7 3,106435 1 7 Demokratie: Verlust Streikrecht bei 
Gefährdung  

v735 7726 7 1,809733 1 7 Demokratie: Konflikte muessen mit Gewalt 
ausg. 

v736 7722 7 3,12186 1 7 Demokratie: Opposition soll nicht kritisieren 

v737 7737 7 6,386455 1 7 Demokratie: Buerger darf Protestieren 

v738 7701 7 3,808077 1 7 Demokratie: nur außerhalb Instit. moegl.  

v739 7715 7 3,455995 1 7 Demokratie: hat sich bewaehrt, keine 
Reformen 

v740 7666 26 12,19123 5 35 Demokr. Prinzipin Summenscore 

v741 7666 6 2,052831 1 6 Demokr. Prinz. 6 Katg. 

v742 7736 7 4,633273 0 6 pol. Auss.: Gleichguelt. geg. Pol. ist 
verantw.los. 

v743 7732 7 2,704216 0 6 pol. Auss.: politische Mitwirkung zufriedenst. 

v744 7723 7 2,471578 0 6 pol. Auss.: pol. Vorgaenge zu komplex 

v745 7703 7 4,062833 0 6 polsys: Fehler der Politiker führen zu eigenem 
protestieren  

v746 7716 7 4,153707 0 6 pol. Auss.:  Buerger hat nicht genug Einfluss p. 

v747 7705 7 3,95133 0 6 pol. Auss.:  Politik ist unfair und unehrlich 

v748 7722 7 3,835535 0 6 pol. Auss: Probleme werden nicht 
angegangen. 

v749 7715 7 2,733895 0 6 pol. Auss: Interessenvertreter durch 
Parlament. 

v750 7701 7 4,473705 0 6 pol. Auss: Politik orient. sich an Lobbyismus 

v751 7717 5 3,611118 1 5 pol. Ziel: Bewahren der Familie 

v752 7725 5 3,114045 1 5 pol. Ziel: Harte Bestrafung der Kriminalitaet. 

v753 7731 5 3,876989 1 5 pol. Ziel: Volle Mitbestimmung der Arbeitn. 

v754 7719 5 3,370773 1 5 pol. Ziel: Foerderung technolog. Entwicklung 

v756 7717 5 3,684333 1 5 pol. Ziel: Sicherung Marktwirt. Und Eigentum 

v757 7733 5 4,719126 1 5 pol. Ziel: Gleichstellung der Frau 

v758 7723 5 2,339376 1 5 pol. Ziel: Abschaffung des Privateigentums 

v759 7705 5 4,330565 1 5 pol. Ziel: Prioritaet des Umweltschutzes 

v762 7713 5 3,641644 1 5 pol. Ziel: Staerk. Unterstuetz. Entw.-laender 

v768 7668 5 4,166927 1 5 pol. Ziel: soziale und wirtschaft. Stabilitaet 

v769 7731 5 2,665503 1 5 pol. Ziel: Einkommenshoechstgrenze 

v770 7722 5 1,831261 1 5 pol. Ziel: Erhoehung Verteidigungskraft 
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v771 7695 5 2,419883 1 5 pol. Ziel: ueberp. Verfassungstreue oeff. 
Dienst. 

v772 7721 5 2,25476 1 5 pol. Ziel: Ausbau Kernenergie 

v773 7681 8 3,63937 1 8 pol. Standort: Vgl. Mitbuerger 

v774 7685 8 4,576838 1 8 pol. Standort: Vgl. Kommilit. 

v781 7728 8 4,198887 0 7 Wettbewerb: zerstoert Solidaritaet 

v782 7700 8 2,444675 0 7 Wettbewerb: jeder faire Aufstiegschance 

v783 7720 8 3,423316 0 7 Wettbewerb:  ohne Wett. keine Anstrengung 

v784 7728 8 4,601061 0 7 Wettbewerb: soz. U. sind nicht abzuschaffen 

v785 7719 8 3,048452 0 7 Wettbewerb: Einkom. haengt von Leist ab. 

v786 7729 8 3,483762 0 7 Wettbewerb: Keine Gleichheit vor Gesetz 

v788 7733 8 3,563947 0 7 Wettbewerb: soz. Untersch. schaffen 
Konflikte 

v789 7705 8 3,212719 0 7 Wettbewerb: ohne Wett. kein Fortschritt 

v790 7745 7 2,53286 0 6 tech. Fort.: hat Mensch gutes gebracht 

v791 7746 7 3,394784 0 6 tech. Fort.: loest Energieknappheit 

v792 7741 7 3,621883 0 6 tech. Fort.: ohne koennen wir besser leben 

v793 7736 7 3,474793 0 6 tech. Fort.: bedroht Menschen 

v794 7651 4 3,109397 1 4 Beteiligung: Buerger und Basisinitativen 

v801 7655 4 3,647812 1 4 Beteiligung: Mitarbeit Arbeitskollektiv 

v802 7686 4 3,595108 1 4 Beteiligung: Leben in altern. Wohngem. 

v803 7467 4 3,774207 1 4 Beteiligung: Beteilig. an Frauengruppe 

v804 7662 4 3,013051 1 4 Beteiligung: Freidensbewegung 

v805 7735 7 5,265546 1 7 Orientierung: infrage stellen pol. Parteien 

v806 7737 7 4,035673 1 7 Orientierung: Verzicht materiel. Wohlstand 

v807 7728 7 5,883411 1 7 Orientierung: Entfaltung Persoenlichkeit 

v808 7733 7 4,19475 1 7 Orientierung: Ausstieg berufliche Zwaenge 

v809 7733 7 6,0322 1 7 Orientierung: Engagement fuer oekol. 
Probleme 

v810 7729 7 4,186829 1 7 Orientierung: Verweig. trad. Leistungsnormen 

v811 7714 7 4,201063 1 7 Orientierung: Gruendung Arbeitskollektive 

v812 7749 4 2,151374 1 4 Verantwortung von HS-Absolventen 

v813 7772 7 3,916881 0 6 Lebensbereich wichtig: Politik/oeff. Leben 

v814 7777 7 3,868458 0 6 Lebensbereich wichtig: Kunst/Kultur 

v815 7775 7 4,433441 0 6 Lebensbereich wichtig:  Freizeit/Hobbys 

v816 7775 7 4,240257 0 6 Lebensbereich wichtig: HS/Studium 

v817 7770 7 3,330888 0 6 Lebensbereich wichtig: Wiss./Forschung 

v818 7744 7 4,13094 0 6 Lebensbereich wichtig: Beruf und Arbeit 

v819 7771 7 4,103462 0 6 Lebensbereich wichtig: Eltern und Geschwis. 

v820 7729 7 5,215293 0 6 Lebensbereich wichtig: Partner/Familie 

v821 7767 7 4,936269 0 6 Lebensbereich wichtig: Bekannte/Freundesk. 

v847 7738 7 3,608297 0 6 Forderung: Abschaffung von 
Zulassungsbesch. 

v848 7731 7 3,689303 0 6 Forderung: Mehr Studienplaetze 

v849 7730 7 4,138551 0 6 Forderung: Inhaltliche Studienreform 

v850 7688 7 3,876821 0 6 Forderung: Hochschuldidaktische Reformen 

v851 7732 7 3,962882 0 6 Forderung: Beteil. v. Stud. an Lehrplangest. 

v852 7717 7 1,709732 0 6 Forderung: Anhebung des Leistungsniveaus 

v853 7739 7 1,671534 0 6 Forderung: Strengere Auswahl bei Studienzul. 

v859 7735 7 3,348416 0 6 Wunsch: Verstaerkte Foerderung Begabt. 

v864 7717 7 4,546456 0 6 Forderung: Steigerung der Qualität der Lehre  

v871 7712 7 2,361904 0 6 Forderung: Einführung v. Kurzstudiengängen   

v872 7645 7 2,715893 0 6 Forderung: Integration Studiengänge in GHS  

v877 7681 7 1,295274 0 6 Studenten von HS-Lehrern mehr gefördert  

v879 7691 7 1,191913 0 6 Beitraege v. Studentinnen weniger beachtet 
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v880 7683 7 1,473122 0 6 HS ist weitgehend Männerinstitution  

v881 7704 7 4,672897 0 6 Zurechtkommen haengt nicht v. Geschlecht 
ab 

v882 7732 7 3,998577 1 7 Forderung: Frauen soll. s. staerker 
organisieren 

v883 7727 7 3,457746 1 7 Forderung: Frauen bei HS-Stelle bevorzugen 

v885 7737 7 3,614321 1 7 Forderung: HS-Schwerpunkte fuer 
Frauenfragen 

v1001 7706 6 3,80353 1 6 Ziele alte BL: materieller Wohlstand 

v1002 7720 6 2,059197 1 6 Ziele alte BL: soz. Gleichheit 

v1003 7723 6 2,358669 1 6 Ziele alte BL: individ. Freiheit 

v1004 7699 6 2,536433 1 6 Ziele alte BL: soz. Frieden 

v1005 7715 6 2,183927 1 6 Ziele alte BL: demok. Beteil. 

v1006 7705 6 2,76353 1 6 Ziele alte BL: soz. Sicherheit 

v1007 7691 6 2,52659 1 6 Ziele alte BL: wirt. Stabilitaet 

v1008 7698 6 2,098207 1 6 Ziele  alte BL: Solidaritaet 

v1028 7747 5 2,141603 1 5 HS-Absolv.: gesell. Ziele und Aufgaben form. 

v1029 7749 5 2,255388 1 5 HS-Absolv.: Pol. Ereignisse kritisch beurt. 

v1030 7741 5 2,178917 1 5 HS-Absolv.: neue Ideen entwickeln. 

v1031 7735 5 2,103038 1 5 HS-Absolv.: Fuehrungspositionen innehaben 

v1032 7738 5 2,870768 1 5 HS-Absolv.: Schw. Situationen im Beruf meist. 

v1033 7722 5 2,401062 1 5 HS-Absolv.: Bevoelk. aufklaeren 

v1034 7767 4 2,433501 1 4 Haben HS-Absolv.: hoeheres Einkommen 

v1035 7769 4 2,564294 1 4 Haben HS-Absolv.: hoeheres Ansehen 

v1036 7762 4 2,43597 1 4 Haben HS-Absolv.: groeßeren pol. Einfluss  

v1037 7756 4 1,952295 1 4 Sollten HS-Absolv.: hoeheres Einkommen 

v1038 7756 4 1,313048 1 4 Sollten HS-Absolv.: hoeheres Ansehen 

v1039 7752 4 1,406476 1 4 Sollten HS-Absolv.: groeßeren pol. Einfluss  

v1050 7772 3 1,962043 1 3 Alternative: Berufschancen-Interesse 

v1051 6823 4 1,438077 1 4 Fachfremde Lv: rechts/wirtschaftswiss. 

v1052 7110 4 1,590155 1 4 Fachfremde Lv: sozialwiss. Bereich 

v1053 7318 4 1,787374 1 4 Fachfremde Lv: geisteswiss. Bereich 

v1054 6960 4 1,566523 1 4 Fachfremde Lv: natur/ing-wiss. Bereich 

v1057 7719 7 3,171266 1 7 wohne gegenwaertig 

v1058 7676 7 4,316441 1 7 wuerde am liebsten wohnen 

v1059 7767 7 3,8043 1 7 Wohnsituation: Kontakt zu anderen Stud. 

v1060 7768 7 5,31398 1 7 Wohnsituation: konzentriertes lernen 

v1061 7771 7 4,542787 1 7 Wohnsituation: Naehe, Erreichbarkeit der HS 

v1062 7771 7 4,832711 1 7 Wohnsituation: Kosten/finanzieller Aufw. 

v1063 7768 7 5,335736 1 7 Wohnsituation: pers. Wohlbefinden 

v1073 7765 5 1,542305 1 5 ueber ZVS an HS gekommen 

v1075 7773 7 3,449762 0 6 Studierende: stud. Leben ist vorzuziehen 

v1076 7783 7 3,167159 0 6 Studierende: Kontakte zu Nichtstudierenden 
fehlen 

v1077 7757 7 3,933479 0 6 Studierende: koenne eig. Vorstellungen 
leichter verwirklichen 

v1078 7757 7 3,231017 0 6 Studierende: Beduerfnisse in Gesell. nicht 
beruecksichtigt 

v1079 7758 7 2,942898 0 6 Studierende: Schwierigkeiten akzeptiert zu 
werden 

v1080 7772 5 2,310731 1 5 Bewert. stud. Leben: Trennung v. Berufswelt 

v1081 7765 5 3,747714 1 5 Bewert. stud. Leben: Kennenlernen Prof. 

v1082 7753 5 2,291242 1 5 Bewert. stud. Leben: fehlende Kontakte z. 
Nichtstud. 

v1083 7675 5 3,042997 1 5 Bewert. stud. Leben: spaetere Fam. gruend. 
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v1084 7747 5 3,676778 1 5 Bewert. stud. Leben: Beschaeftigung m. pol. 
Fragen 

v1085 7739 5 2,542318 1 5 Bewert. stud. Leben: Unsicherheit Lebenssit. 

v1086 7729 5 1,948635 1 5 Wichtig Aufg. HS (IST): Foerderung pers. 
Bildung 

v1089 7721 5 2,540863 1 5 Wichtig Aufg. HS (IST): solide Ausbildung f. 
Beruf 

v1091 7625 5 2,452459 1 5 Wichtig Aufg. HS (IST): 
Bewahrung/Weitergabe Kultur 

v1092 7524 5 2,265949 1 5 Wichtig Aufg. HS (IST): Weiterbildung fuer alle 

v1093 7521 5 2,979524 1 5 Wichtig Aufg. HS (IST): Grundlagenforschung 

v1094 7621 5 2,491537 1 5 Wichtig Aufg. HS (IST): Forschung fuer soz. 
Fortschritt 

v1095 7659 5 3,299386 1 5 Wichtig Aufg. HS (IST): Forschung fuer tech. 
Fortschritt 

v1096 7691 4 3,06046 1 4 Wichtig Aufg. HS (SOLL): Foerderung pers. 
Bildung 

v1099 7676 4 3,211438 1 4 Wichtig Aufg. HS (SOLL): solide Ausbildung f. 
Beruf 

v1101 7519 4 2,718713 1 4 Wichtig Aufg. HS (SOLL): 
Bewahrung/Weitergabe Kultur 

v1102 7451 4 2,956784 1 4 Wichtig Aufg. HS (SOLL): Weiterbildung fuer 
alle 

v1103 7285 4 2,582155 1 4 Wichtig Aufg. HS (SOLL): 
Grundlagenforschung 

v1104 7527 4 3,153846 1 4 Wichtig Aufg. HS (SOLL): Forschung fuer soz. 
Fortschritt 

v1105 7567 4 2,770318 1 4 Wichtig Aufg. HS (SOLL): Forschung fuer tech. 
Fortschritt 

v1125 7727 7 3,612786 0 6 eigene Eigenschaften: gebildet 

v1126 7743 7 3,750613 0 6 eigene Eigenschaften: kontaktfreudig 

v1128 7738 7 3,753683 0 6 eigene Eigenschaften: anpassungsbereit 

v1129 7728 7 4,262552 0 6 eigene Eigenschaften: verstaendnisvoll 

v1130 7738 7 3,234169 0 6 eigene Eigenschaften: fleißig  

v1131 7712 7 4,444372 0 6 eigene Eigenschaften: verantwort. bewusst 

v1132 7740 7 3,321318 0 6 eigene Eigenschaften: ehrgeizig 

v1133 7738 7 1,886663 0 6 eigene Eigenschaften: religioes 

v1134 7696 7 5,117983 0 6 Erfolg im Studium: eigene Anstrengung 

v1135 7696 7 4,477391 0 6 Erfolg im Studium: eigene Faehigkeiten 

v1136 7696 7 4,272089 0 6 Erfolg im Studium: eigene Arbeitsstile 

v1137 7693 7 4,454309 0 6 Erfolg im Studium: eig. Leistungsansprueche 

v1138 7696 7 4,694906 0 6 Erfolg im Studium: eigene psy. Verfassung 

v1139 7696 7 3,012604 0 6 Erfolg im Studium: eigene finanz. Situation 

v1140 7691 7 4,076843 0 6 Erfolg im Studium: fachl. Faehig. Lehrende 

v1141 7696 7 4,185421 0 6 Erfolg im Studium: didakt. Faehig. Lehrende 

v1142 7682 7 3,269461 0 6 Erfolg im Studium: Leistungsanforderung 

v1143 7687 7 3,21712 0 6 Erfolg im Studium: fachliche Hilfe 

v1144 7672 7 3,629432 0 6 Erfolg im Studium: Groeße von Lehrveranst.  

v1145 7679 7 2,047662 0 6 Erfolg im Studium: berufl. 
Zukunftserwartungen 

v1146 7675 7 2,144495 0 6 Erfolg im Studium: eigene soz. Herkunft 

v1147 7664 7 2,294755 0 6 Erfolg im Studium: Anpassung an Erwart. d. 
Lehrenden 

v1167 6514 2 1,173473 1 2 Nach HS-Reife: and. Fach studiert 

v1167b 6514 2 1,181916 1 2 Nach HS-Reife: and. Fach studiert, bereinigt 

v1168 1168 24 4,446062 1 80 Nach HS-Reife: and. Fach studiert. Monat 
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v1168b 1168 22 3,811644 -12 21 Nach HS-Reife: and. Fach studiert. Semester 
bereinigt 

v1169 1545 2 1,132686 1 2 Nach HS-Reife: and. Fach studiert. Abschl. 

v1170 6075 2 1,035226 1 2 Nach HS-Reife: an and. HS-Typ studiert 

v1170b 6075 2 1,035885 1 2 Nach HS-Reife: an and. HS-Typ studiert 
bereinigt 

v1171 213 16 5,253521 1 42 Nach HS-Reife: and. HS-Typ, Monate 

v1171b 1195 25 4,074477 -12 80 Nach HS-Reife: an and. HS-Typ, Semester 
bereinigt 

v1172 650 2 1,133846 1 2 Nach HS-Reife: and. HS-Typ, Abschluss 

v1184 7780 6 2,360411 1 6 Infos ueber: HS-Reformkonzept 

v1188 7725 5 1,908479 1 5 Beschaeftig.: Tutor/Hilfskraft 

v1190 7774 7 2,58477 0 6 pers. Sit.: Notizen zu Lv arbeite ich durch 

v1194 7131 2 1,169962 1 2 zur Abschlusspruefung gemeldet 

v1195 6507 35 7,309052 1 84 Time Budget: uebungen/Seminare 

v1196 974 41 9,762834 1 60 Time Budget: Berufspraktika 

v1197 1924 43 9,147609 1 60 Time Budget: andere Praktika 

v1198 2645 49 13,92817 1 80 Time Budget: sonstige Taetig. 

v1199 4828 3 1,643538 1 3 Jobben: Bezug zu Studium (2) 

v1200 4788 3 1,714912 1 3 Jobben: Bezug zu spaet. Beruf 

v1201 7782 7 3,143922 0 6 Anonymitat: Kenntnisse der Aufgaben HS-
Einrichtungen 

v1211 828 7 3,63285 0 6 gefoerd.: sonstiges 

v1212 7752 4 2,158153 1 4 Schwierigkeiten: abstrakte Sprache Lehre. 

v1213 7734 4 2,611456 1 4 Schwierigkeiten: in Nebensaechl. verlieren 

v1214 7690 4 2,20117 1 4 Schwierigkeiten: schriftliche Arbeiten anf. 

v1215 7722 4 2,653458 1 4 Schwierigkeiten: viel lernen 

v1216 7718 7 2,178544 0 6 Belastung: Anforderungen zukuenft. Beruf 

v1225 7746 3 2,521818 1 3 Akzept. Kritikform; Stoer. Lehrveranstalt 

v1226 7732 3 2,542938 1 3 Akzept. Kritikform; Stoer. Sitzungen 

v1227 7638 3 2,386227 1 3 Beteiligung an Wahlen zur Stuve 

v1228 7695 7 1,851592 0 6 Stud. Wahl: Beteiligung ueberfluessig. 

v1229 7690 7 1,89922 0 6 Stud. Wahl: Hs-pol. Engagement nicht sinn. 

v1230 7544 7 ,949894 0 6 Stud. Wahl: Beteiligung Briefwahl 

v1263 7780 7 4,77635 0 6 Berufwert: Gelegenheit z. Kreativitaet 

v1264 7782 7 5,079157 0 6 Berufswert: selbstaendiges Arbeiten 

v1267 7755 8 4,135268 0 7 im Beruf: vielen Menschen helfen 

v1268 7751 4 2,188105 1 4 besuche pol. Vortraege 

v1269 7753 4 1,47027 1 4 betaetige mich pol. In Verein/Verband 

v1270 7747 4 1,722344 1 4 setze mich fuer Partei/Kandidaten ein 

v1271 7691 7 3,786634 0 6 pol. Auss: staatl. ueberwach. widerspr. 
Demok. 

v1272 7708 7 3,71575 0 6 pol. Auss: Protest gleich Demokratiegegner 

v1273 7741 5 4,820307 1 5 pol. Ziel: Alle Kinder gleiche Bildungschancen 

v1275 7670 8 3,275098 1 8 pol. Standort: Vgl. Eltern 

v1276 7654 8 4,140319 1 8 pol. Standort: Vgl. Studienanfang 

v1291 7742 7 4,369414 0 6 Wunsch: Einrichtung von Brueckenkursen 

v1292 7736 7 1,439245 0 6 Wunsch: Verkuerzung der Semesterferien 

v1293 7681 7 ,9099076 0 6 von Studenten  mehr Leistung verlangt 

v1295 7540 5 3,659019 1 5 Einklang Beruf/Familie 

v1339 7733 5 2,358722 1 5 HS-Absolv.: notw. Veraend. erkenn. u. 
einleiten 

v1370 7766 5 3,082153 1 5 Bewert. stud. Leben: Verzoeg. Berufsanfang 

v1371 7728 5 3,230719 1 5 Aufgabe HS: Ausbild. hochquali. Spezialisten 

v1372 7674 5 2,136826 1 5 Aufgaben HS: Ausbild. zu krit. Intellektuellen 
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v1373 7687 5 2,674776 1 5 Aufgabe HS: Stabilisierung gesell. Elite 

v1374 7676 5 2,25925 1 5 Aufgaben HS: Ermoeglichung soz. Aufstieg 

v1375 7664 4 2,419102 1 4 Aufg. HS wichtig: Ausbild. hochquali. 
Spezialisten 

v1376 7591 4 2,769991 1 4 Aufg. HS wichtig: Ausbild. zu krit. 
Intellektuellen 

v1377 7578 4 1,45962 1 4 Aufg. HS wichtig: Stabilisierung gesell. Elite 

v1378 7595 4 2,832521 1 4 Aufg. HS wichtig: Ermoeglichung soz. Aufstieg 

v1400 7694 7 4,104107 0 6 eigene Eigenschaften: intelligent 

v1401 7735 7 3,977634 0 6 eigene Eigenschaften: emotional 

v1402 7741 7 4,063041 0 6 eigene Eigenschaften: praktisch 

v1403 7738 7 4,306539 0 6 eigene Eigenschaften: kritisch 

v1404 7740 7 4,671705 0 6 eigene Eigenschaften: zuverlaessig 

v1405 7733 7 2,65408 0 6 eigene Eigenschaften: schuechtern 

v1406 6883 7 3,780328 0 6 Interesse Schulfach: Deutsch 

v1407 6793 7 3,404387 0 6 Interesse Schulfach: Englisch 

v1408 6050 7 2,523802 0 6 Interesse Schulfach: Franzoesisch 

v1409 5214 7 1,605293 0 6 Interesse Schulfach: and. neue Sprache 

v1410 5883 7 1,793983 0 6 Interesse Schulfach: and. alte Sprache 

v1411 6852 7 3,393462 0 6 Interesse Schulfach: Mathematik/Inform. 

v1412 6597 7 2,972109 0 6 Interesse Schulfach: Physik 

v1413 6617 7 2,964485 0 6 Interesse Schulfach: Chemie 

v1414 6595 7 3,955876 0 6 Interesse Schulfach: Biologie 

v1415 5243 7 2,532138 0 6 Interesse Schulfach: Technologie 

v1416 5614 7 2,801746 0 6 Interesse Schulfach: Wirtschaft 

v1417 6778 7 4,289909 0 6 Interesse Schulfach: Geschichte/Sozialkunde 

v1418 5504 7 3,180596 0 6 Interesse Schulfach: Psychologie/Soziologie 

v1419 6597 7 3,7608 0 6 Interesse Schulfach: Kunst/Musik 

v1420 6440 7 2,468323 0 6 Interesse Schulfach: Religion 

v1421 6708 7 3,799344 0 6 Interesse Schulfach: Sport 

v1422 1274 7 4,525118 0 6 Interesse Schulfach: Sonstiges 

v1423 4029 4 3,360884 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Deutsch 

v1424 3996 4 2,972222 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Englisch 

v1425 3740 4 2,960428 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Franzoesisch 

v1426 2931 4 2,951552 1 4 In Oberstufe gewaehlt: and. neue Sprache 

v1427 3394 4 2,903359 1 4 In Oberstufe gewaehlt: and. alte Sprache 

v1428 4004 4 2,914585 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Mathematik/inform. 

v1429 3783 4 2,9318 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Physik 

v1430 3838 4 2,841324 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Chemie 

v1431 3955 4 3,261188 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Biologie 

v1432 2266 4 3,007502 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Technologie 

v1433 2704 4 2,921228 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Wirtschaft 

v1434 4009 4 3,634572 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Geschichte/Sozialk. 

v1435 2654 4 2,857197 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Paedagogik/Soziologie 

v1436 3917 4 2,950728 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Kunst/Musik 

v1437 3804 4 3,159569 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Religion 

v1438 3967 4 3,574742 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Sport 

v1439 1157 4 2,790838 1 4 In Oberstufe gewaehlt: Sonstiges 

v1440 4117 17 5,257712 1 17 1. Fach Abitur 

v1441 4108 17 7,939143 1 17 2. Fach Abitur 

v1442 4137 17 8,421078 1 17 3. Fach Abitur 

v1443 4122 17 10,69068 1 17 4. Fach Abitur 

v1444 4183 2 1,950753 1 2 Kursart: 1. Fach 

v1445 4184 2 1,966061 1 2 Kursart: 2. Fach 

v1446 4173 2 1,089863 1 2 Kursart: 3. Fach 
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v1447 4151 2 1,038786 1 2 Kursart: 4. Fach 

v1448 6664 5 3,520708 1 5 Schwerpunkt Oberstufe fuer Studium von 
Vorteil 

v1449 7562 7 2,8347 0 6 Schulzeit: fachbezogenes Grundwissen 

v1450 7559 7 2,473475 0 6 Schulzeit: Lerntechniken 

v1451 7557 7 2,679635 0 6 Schulzeit: Informationen Sammeln 

v1452 7550 7 2,897219 0 6 Schulzeit: inhaltlich Gliedern 

v1453 7565 7 3,474686 0 6 Schulzeit: eigene Gedanken entwickeln 

v1454 7551 7 1,993643 0 6 Schulzeit: wiss. Texte lesen und analysieren 

v1455 7556 7 2,870699 0 6 Schulzeit: Verstaendnisluecken Ausfuell. 

v1456 7558 7 2,843874 0 6 Schulzeit: praezise und knapp ausdruecken 

v1457 7562 7 2,846205 0 6 Schulzeit: Protokolle anfertigen 

v1458 7560 7 3,290741 0 6 Schulzeit: Referate halten 

v1459 7531 7 2,000664 0 6 Schulzeit: Methoden des wiss. Arbeitens 

v1460 7546 7 2,641532 0 6 Schulzeit: in Gruppen zusammenarbeiten 

v1461 7244 7 3,648537 0 6 Oberstufe: konnte Interessen nachgeh. 

v1462 7240 7 2,042265 0 6 Oberstufe: Spezialisierung 

v1463 7248 7 3,316087 0 6 Oberstufe: gute Allgemeinbild. erhalten 

v1464 7226 7 2,163991 0 6 Oberstufe: Studienfachwahl erleichtert 

v1465 7245 7 2,659489 0 6 Oberstufe: fuer Studium gut vorbereitet 

v1466 7171 7 2,217961 0 6 Oberstufe: fuer Berufsausbildung gut 
vorbeitet 

v1467 7242 7 3,889395 0 6 Oberstufe: Unterricht hat Spaß gemacht  

v1468 7767 4 3,78061 1 4 Haeufigkeit lernen: allein 

v1469 7633 4 2,54474 1 4 haeufigkeit lernen: mit Kommilitonen 

v1470 7654 4 2,077476 1 4 haeufigkeit lernen: mit Arbeitsgruppe 

v1471 7770 5 2,513385 1 5 Professoren: sind anregend 

v1472 7760 5 3,633505 1 5 Professoren: sind streng in Pruefungen 

v1473 7751 5 3,903109 1 5 Professoren: sind in Beurteilung gerecht 

v1474 7755 5 2,956157 1 5 Professoren: sind kooperativ 

v1475 7757 5 3,030037 1 5 Professoren: sind distanziert 

v1476 7749 5 2,899213 1 5 Professoren: sind aufgeschlossen fuer 
Neuerungen 

v1477 7757 5 2,52198 1 5 Professoren: haben gute didaktische Faeh. 

v1478 7762 5 2,786395 1 5 Professoren: sind aufgeschlossen fuer Fragen 

v1479 7756 5 2,184373 1 5 Professoren: beteiligen Studi. an Lv Planung 

v1480 7732 5 3,500647 1 5 Professoren: sind nur an Forschung 
interessiert 

v1481 7740 5 3,694703 1 5 Professoren: kuemmern sich mur um Fragen 
des Fb. 

v1482 7754 5 3,528501 1 5 Professoren: beschraenken Kontakte auf gute 
Stud. 

v1483 7756 7 3,871583 0 6 Wissenschaft: Fortschritt wichtig fuer Gesell. 

v1484 7753 7 4,545853 0 6 Wissenschaft: Ergebn. kommen nur 
Wirtschaft zugute 

v1485 7739 7 3,160615 0 6 Wissenschaft: Einfluss auf taeg. Leben ist zu 
groß  

v1486 7724 7 2,763076 0 6 Wissenschaft: Aussagen sind wiederspruech. 

v1487 7732 4 1,773668 1 4 HS-Absolventen haben besondere Faehig. 

v1488 7720 12 5,898316 0 11 Schicht: Stellung der Eltern in Gesell. 

v1489 7735 12 8,382418 0 11 Schicht: eigene Stellung in 10 Jahren 

 


